

十四届全国人大常委会第十八次会议举行第三次全体会议 审议全国人大常委会执法检查报告、“一府两院”专项工作报告等

新华社北京10月26日电 十四届全国人大常委会第十八次会议26日上午在北京人民大会堂举行第三次全体会议。赵乐际委员长出席。

何维副委员长主持会议。常委会组成人员157人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大常委会副委员长蔡达峰作的常委会执法检查组关于检查食品安全法实施情况的报告。报告介绍了执法检查工作基本情况、法律实施取得的显著成效、存在的主要问题,提出进一步推动法律实施的意见建议:凝聚食品安全全链条监管工作合力,加大食品安全标准体系建设和实施力度,加强食品安全监测执法能力建设,统筹推进学校及周边食品安全工作,强化网络食品等新业态食品的监管,健全进口食品相关法律制度,巩固食品安全社会共治格局,尽快启动食品安全法全面修订工作。

会议听取了全国人大常委会副委员长李鸿忠作的常委会执法检查组关于检查森林法实施情况的报告。报告介绍了执法检查主要情况,指出森林法有效实施为美丽中国建设奠定坚实基础,我国森林资源保护和生态修复取得显著成就,林业高质量发展保持良好态势。报告分析了贯彻实施森林法存在的主要困难和问题,提出进一步推动森林法全面有效实施的意见建议:进一步提升森林

资源总量质量,加强森林资源保护培育,强化林地林农权益保护,拓展“两山”转化路径,促进林草产业提质增效,健全完善林业法治体系。

会议听取了中国人民银行行长潘功胜受国务院委托作的关于金融工作情况的报告。报告介绍了2024年11月以来金融工作主要进展及成效、当前经济金融形势和问题挑战,提出下一步工作考虑:落实落细适度宽松的货币政策,为巩固拓展经济回升向好势头营造适宜的货币金融环境;进一步加强和完善金融监管,不断增强监管质效;突出金融服务实体经济重点方向,着力提供高质量金融服务;持续深化金融供给侧结构性改革;推进金融高水平双向开放,维护国家金融安全;防范化解重点领域金融风险,守住不发生系统性金融风险的底线。

会议审议了国务院关于2024年度国有资产管理情况的综合报告。报告介绍了国有资产总体情况、管理情况和审议意见落实情况,提出下一步工作安排:进一步深化国资国企改革,完善国有金融资本管理体制,提升行政事业性国有资产管理水平,健全自然资源资产管理制度体系,全面提升国有资产报告质效。

会议听取了财政部副部长郭婷婷受国务院委托作的关于2024年度企业国有资产(不含金融企业)管理情况的专项报告。专项报告介绍了国有企业基本情

况、持续完善企业国有资产管理监督情况、国资国企改革发展取得的显著成效以及企业国有资产管理存在的主要问题,提出进一步加强企业国有资产管理的工作考虑:加强党对国有企业的领导,以高质量党建引领国有企业高质量发展;进一步完善国有资产监管,充分激发国有企业活力;优化国有经济布局结构,加快建设现代化产业体系;聚焦发展新质生产力,以科技创新培育发展新动能;压实责任强化监督,切实防止国有资产流失。

会议听取了全国人大财政经济委员会副主任委员、常委会预算工作委员会主任许宏才作的关于2024年度企业国有资产(不含金融企业)管理情况的监督调研报告。报告介绍了企业国有资产总体情况、管理工作和管理成效,分析了存在的突出问题,提出了相关建议:优化国有资本布局,加强国企监督管理,完善考核评价机制,提升国企发展质量。

会议听取了司法部部长贺荣受国务院委托作的关于刑罚执行工作情况的报告。报告介绍了2021年以来全国司法行政部门和公安机关刑罚执行工作的主要工作和成效、当前刑罚执行工作面临的困难和挑战,提出下一步工作措施:持续强化政治建设和法治建设,坚决守住安全稳定底线,全面提升刑罚执行质效,久久为功狠抓过硬队伍建设。

会议听取了最高人民法院院长张军

作的关于人民法院海事审判工作情况的报告。报告介绍了党的十八大以来海事审判工作新发展、面临的新形势新问题,提出推动海事审判工作高质量发展的措施和建议:坚持党对司法工作的绝对领导,加快建设国际海事纠纷解决优选地,完善海事审判体制机制,配合健全完善涉海法律规则体系,锻造高素质专业化海事审判队伍。

会议听取了最高人民检察院检察长应勇作的关于人民检察院刑罚执行监督工作情况的报告。报告介绍了主要工作和成效、面临的问题和困难,提出下一步工作打算和建议:坚持党的绝对领导,确保刑罚执行监督工作正确方向;加大监督力度,着力纠正刑罚执行中的突出问题;完善工作机制,不断提升刑罚执行监督质效;加强协作配合,共同维护刑罚执行公平正义;强化素能建设,持续锻造高素质专业化的过硬刑罚执行监督队伍。

全国人大常委会副委员长王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。

国务委员吴政隆,国家监察委员会负责同志,全国人大各专门委员会成员,各省区市人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

国家发展改革委等部门发布首批高质量户外运动目的地建设地区名单

新华社北京10月24日电 (记者 魏玉坤)记者24日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委、体育总局等部门近日印发《关于印发第一批高质量户外运动目的地建设地区名单的通知》,确定将“北京市平谷区金海湖户外运动目的地”等49个目的地纳入高质量户外运动目的地建设地区名单予以重点支持。

通知明确,高质量户外运动目的地建设,不是试点示范或挂牌命名,而是对有户外运动资源禀赋和发展基础的地区予以更加精准的支持和赋能,是以点带面推动我国户外运动产业发展的重要举措。各地各有关部门要加强统筹协调,确保相关工作取得实效。

通知要求,纳入名单的地区应坚持先规划后建设和生态优先原则,严格遵守生态红线和相关法律法规要求,实现高质量户外运动目的地建设与自然环境和谐共生。

通知提出,首批高质量户外运动目的地应进一步提升公共服务水平,增强安全保障和应急救援能力,并结合项目建设指南开展项目储备。目的地所在地区体育行政等部门要举办丰富多样的赛事活动,积极引入社会力量参与目的地管理运营。

全国民航10月26日起执行冬春航季航班计划

新华社北京10月24日电 (记者 叶昊鸣、王聿昊)记者24日从中国民用航空局了解到,全国民航将于2025年10月26日至2026年3月28日执行2025/26年冬春航季航班计划。新航季共有210家国内外航空公司计划每周安排客货运航班11.95万班,比去年同期增长1.3%。

国内航班方面,59家航空公司计划每周安排国内航班约9.8万班,与去年同期基本持平。其中客运航班每周95477班,货运航班每周2624班。39家航空公司新开586条国内独飞航线,每周安排5198班,主要集中在西北与华东、东北与中南、西南与华东之间的干支衔接航线和支线航线上。

国际航班方面,191家航空公司计划每周安排国际航班21427班,比去年同期增长10.8%,通航83个国家。其中客运方面,通航80个国家,134家航空公司每周安排15992班航班计划,比去年同期增长5.6%。货运方面,通航49个国家,84家航空公司每周安排5435班航班计划,比去年同期增长1.7%。

我国成功发射高分十四号02星



10月26日11时55分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将高分十四号02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发(王胤杰 摄)